

水深不足8米 60年新低 鄱陽湖「縮水」12萬人瀕缺水

香港文匯報訊 據新華社電，中國最大淡水湖鄱陽湖都昌段水位6日跌至7.95米的60年以來新低。水位急劇下降導致都昌縣城鎮12萬居民飲水困難。這是繼去年春夏江西大旱導致該湖水面積於當年5月創下歷史同期最小之後，鄱陽湖再次遭受嚴重乾旱之苦。

近 期，受長江九江段水位低、江西境內五河支流水位減和久旱少雨的影響，鄱陽湖水位持續走低。據都昌水文站觀測，6日鄱陽湖都昌段水位已退至7.95米，跌破1952年有實測水文資料以來的歷史最低水位7.99米。

都昌縣自來水公司取水口出現乾枯，縣城12萬居民生活用水面臨威脅。

漁民無魚打成常態

記者6日下午在鄱陽湖都昌印山附近水域看到，由於水位下降，湖底已出現大面積乾裂，不少螺螄、河蚌等水生動物死亡，大批漁船擱淺在乾涸的湖床上，漁民無魚可打「洗腳上岸」成為常態。都昌縣自來水公司在取水口安放了5根大水管，使用水泵到更遠的湖底抽水補給，並採用簡易攔

擋設施進行庫存，以滿足居民用水需要。

據鄱陽湖都昌水文站工作人員介紹，預計鄱陽湖水位還將持續緩慢下降。湖區大面積乾涸，湖體面積銳減，對沿湖城鎮居民生活生產用水、航運、候鳥越冬等方面造成嚴重影響。

去年5月湖面最小

實際上，鄱陽湖近年屢遭大旱，水位亦屢創新低。資料顯示，去年1月始，鄱陽湖水位持續走低，至5月，鄱陽湖水面積創下有衛星監測記錄以來最小水面。與2010年相比，水域面積僅為同期的十分之一，創下當時歷史同期最低紀錄。同時，鄱陽湖國家級自然保護區管轄的九大湖池亦於

去年首次出現乾涸。

人為填湖加劇乾旱

據新華社報道，目前鄱陽湖水位持續低枯，除卻乾旱等自然因素外，人為破壞肆意開發現象的日趨嚴重更導致鄱陽湖蓄水調節旱澇的功能被破壞，有關部門保守估計已有上萬畝鄱陽湖水域被侵佔。

而此次大旱的重災區，位於鄱陽湖核心區的都昌縣，不僅劈山、圍湖打造商業樓盤，更將建築垃圾填入乾涸的鄱陽湖湖床上。「這樣大肆填湖圍湖，讓處於低枯狀態的鄱陽湖雪上加霜。」江西省科學院鄱陽湖研究中心副主任、生態專家戴年華說。



鄱陽湖都昌水域漁民劉桂寶因無魚可打，在家門口曬網。



乾涸的湖床上被曬乾的魚。

漁船擱淺在鄱陽湖底，漁民無魚可打成常態。



「雍正」亂吹藥效 官批違規

香港文匯報訊 據《京華時報》報道，中國商業聯合會媒體購物專業委員會（下稱媒購委）昨天通報了24種涉嫌違法違規的廣告，影視演員唐國強（代表作《雍正王朝》）、主持人王剛（代表作《鐵齒銅牙紀曉嵐》）代言的廣告「榜上有名」。

據媒購委通報，唐國強代言的一種名為「邁道通」藥品的電視購物廣告，去年12月28日中午在遼寧鞍山電視台新聞綜合頻道播出。唐國強在廣告中聲稱邁道通是「國家中藥保護品種」，「得了腦中風，就用邁道通」等。媒購委表示，該廣告涉嫌多處違規違法，如含有不科學的表示功效的斷言或保證，宣稱「國家級」等禁止用語等。而由著名主持人、演員王剛代言的藥品華風再造膠囊廣告亦涉嫌違規違法。

違法成本低 不法商鋌而走險

除上述兩條廣告外，媒購委通報的另外22種涉嫌違規違法廣告中，涉及到了醫療器械、藥品、養生酒、保健品等，除了一些衛視電視台，通州影視頻道播出的保健品前列清茶電視購物短片廣告也「榜上有名」。另外，一些電視台仍在違規播出「買手機送電腦」的廣告。

媒購委首席法律顧問張欣表示，名人涉嫌違法，一次次為了個人利益鋌而走險，虛假電視購物廣告屢禁不止，也說明了國家相關法規缺失，所涉及違法成本太低。當務之急，國家相關部門在培育發展核心企業的同時，應支持出台媒體購物行業標準，並應儘快出台《媒體購物》法規，嚴懲違法行為。



王剛代言違規藥品廣告。小圖為唐國強扮演的雍正皇帝。

泰達工業總產值續創新高

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）1月6日，記者從天津經濟技術開發區（簡稱「泰達」）管委會2012年工作會上獲悉，2011年，泰達主要經濟指標高位運行。工業總產值實現6102.8億元人民幣（下同），增長20.1%，佔濱海新區的比重48.1%。固定資產投資完成550.1億元，增長23.4%。財政收入完成403.6億元，增長28.5%，其中，稅收收入完成341.9億元，佔84.7%。

據悉，2011年，泰達新批外資項目129個，合同外資額達63.1億美元，增長10%。產值超過10億元的企業達到80家。南港工業區累計簽約企業19家，投資總額234.7億元。從業人員人均勞動報酬增長超過

15%，第三產業對全區生產總值的貢獻率達到20.9%。在商務部關於國家級開發區年度投資環境綜合評比中，泰達贏得14連冠。

據了解，2012年，泰達GDP預計實現2200億元，工業總產值達到7100億元，財政收入完成480億元，萬元生產總值能耗降低4%。預計到「十二五」末，泰達先進製造業10億級企業超過100家，電子、汽車、裝備、石化產業產值均超過2000億元，現代服務業增加值超過1000億元，工業總產值超過10000億元；擁有國家級高新技術企業300家以上，科技型中小企業4800家以上，億元級「小巨人」240家。

6.6萬噸玉米經天津港進口

香港文匯報訊（記者 鄧哲、通訊員 薛力強 天津報道）1月4日下午，經過7天6夜的作業，中國從美國進口的6.6萬噸國家儲備玉米在天津港安全卸地。

據悉，這批玉米為轉基因玉米，搭乘馬耳他籍「麥瑞塔」輪靠泊天津港，卸地後正在向京津冀三地國儲糧基地陸續運。天津港為我國進口糧食接卸大港之一，連續兩年接卸量突破400萬噸。



天津港為配合集裝箱岸橋接卸散糧，首次使用最新研製的電動抓斗和遙控液壓抓斗。

企業高薪吸大學生 暫緩用工荒



高校招工板貼滿招聘廣告。

香港文匯報訊 據新華網報道，農曆新年臨近，外來務工人員大批返鄉，海南建築領域和服務性行業出現「用工荒」現象，不少企業將留校大學生鎖定為臨時用工對象，高薪招聘以緩解用工壓力。

記者在海口一家中介公司貼出的招聘信息中看到，他們正急聘百名假期工。該公司有關負責人王先生說，從上月中旬開始，農民工紛紛返鄉過節，而隨着各大高校寒假陸續開始，這些用人單位欲招聘大批大學生應聘用工荒。其中搬運工每天最高給出200元。此外，多數企業承諾為應聘大學生日結工資。

日工資2百 春節3倍工資

在海南大學校園內，記者看到，學校食堂周圍的公告欄上貼滿了各種兼職信息，包括服務員、發單員、話務員、搬運工、門衛等，不少招聘廣告上寫有「急聘」、「高薪誠聘」等字樣，並寫有包食宿、業績提成、春節假期3倍工資等條件，此外還有提成、紅包、節日獎金等優厚待遇。

記者在校園內看到，這些信息吸引了不少同學駐足查看，並記下自己感興趣的崗位和企業聯繫方式。來自湖北的海南大學2010級曾同學表示，希望通過寒假打工鍛煉自己。

廣東撤41公路收費站

據新華社7日電 廣東省交通運輸廳7日宣布，廣東從8日起對41個公路收費站停止收費，並取消109個收費項目，此舉將增加2665公里免費公路。本次清理工作完成後，收費公路佔廣東全省公路通車總里程的比例由

6.67%下降至5.27%。同時，廣東全省所有高速公路項目收費標準將統一調整為：四車道0.45元/車公里，六車道以上0.60元/車公里，一至五類車收費系數分別為1、1.5、2、3、3.5。

央視春晚明星禁「早退」

香港文匯報訊 據中國日報網報道，央視龍年春晚絕一切廣告植入，除了嚴把舞台上的軟硬廣告之外，今年春晚台下觀眾的構成也會嚴格把關。此外，為營造親朋好友圍家歡的氛圍，演出結束的演員和明星被告知不可以提前離開，需在觀眾席看足全場。

近幾年，百度李彥宏、匯源老總等都因為坐在觀眾席顯著位置、頻頻被攝像機掃過而成為春晚「紅人」。不過今年此類狀況將不會再出現。龍年春晚觀眾席上，為了貫徹「零廣告」宣言，這些往年由贊助商「佔據」的座位都會由明星及家屬坐鎮，營造親



百度總裁李彥宏現身09年春晚。

朋好友圍家歡的氛圍。為此，不少原本演出完就能離場的明星或許要稍稍「受累」。記者從部分明星處獲悉，他們已接到央視春晚導演組消息，需要他們從頭到尾看完整台晚會，不能提前離開。

「火車票網購」騙案勢增

據新華網7日電 北京警方7日發佈預警，春節前後可能有新的電信詐騙手法出現，同時，因火車票實行網絡購票帶來的詐騙案件可能高發。

「前一段曾經有一種謊稱主護照過期的詐騙短信出現，但沒有大面積發案。這應該是專業詐騙團伙正在設計新的詐騙內容，並進行實驗。」北京市公安局反電信詐騙專家金大志介紹，目前流行的危害比較大的電信詐

騙手法多形成於2008年以前，通過種種跡象，警方判斷在今年春節後很可能會出現新的詐騙形式。同時，由於今年火車票全面推廣網絡購票，已經陸續發生了一些與此有關的電信詐騙案件。金大志介紹，其中有些是「賣假票」，犯罪團伙利用偽造的火車票詐騙；還有「假買票」，犯罪團伙手中根本沒有火車票，讓事主提前付款，詐騙錢財。

涉劉志軍案 丁書苗撤委員資格

香港文匯報訊 據中廣網報道，鑒於丁書苗涉嫌違法違紀，中國人民政治協商會第十屆山西省委員會常務委員會第23次會議決定：撤銷丁書苗政協第十屆山西省委員會委員資格。

丁書苗為山西博有投資管理集團有限公司董事長，中國扶貧開發協會副會長，山西省政協委員，2011年1月，因捲入鐵道部原部長劉志軍案被查處。

國土部：鼓勵使用存量土地建保障房

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報道）在7日召開的全國國土資源會議上，國土資源部部長徐紹史明確指出，今年國家將新開工建設保障性住房和棚戶區改造住房700萬套以上，建設用地也依然要做到應保盡保，實行單獨報批，同時鼓勵使用存量土地。徐紹史表示，國務院批准用地的手續是在2月底之前對保障性住房的用地單獨來申報，審查通過的用地由國土資源部安排計劃指標，4月底之前

要完成用地審批。他透露，對於今年的普通商品住房用地，各地要從實際出發，合理增加用地供給。就目前來看，一方面，地方建設熱情非常強勁，各地的建設佈局全面展開，用地需求自然是繼續擴大；另一方面，「十二五」規劃制定的重點建設項目也會陸續上馬，包括交通水利的基礎設施建設，保障性住房、普通商品住房等等的民生工程的建設力度還將加大。